

全区自强模范暨助残先进表彰大会召开 时光辉讲话 奇巴图主持 李秉荣罗志虎出席

本报12月25日讯 (记者 李存霞)12月25日,全区自强模范暨助残先进表彰大会在呼和浩特召开。自治区党委副书记、政法委书记时光辉讲话,自治区人民政府副主席奇巴图主持,自治区人大常委会副主任李秉荣、自治区政协副主席罗志虎出席。

会议要求,全区各级各有关部门和广大残疾人工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业重要论

十五运会内蒙古代表团总结表彰大会举行

本报12月25日讯 (记者 柴思源)12月25日上午,第十五届全国运动会内蒙古代表团总结表彰暨冬训动员大会在呼和浩特市举行。

据了解,在第十五届全国运动会上,内蒙古代表团派出200名运动员,参加了现代五项、摔跤、拳击、柔道、曲棍球等18个大项86个小项的决赛,共获得5金、4银、12铜,25个录取名次。内蒙古代表团做到赛风赛纪和反兴奋剂问题“零出现”,内蒙古柔道队、摔跤队、拳击队、马术队4支队伍、6名运动员获得体育道德风尚奖。

会上宣布了内蒙古自治区体育局关于对我区参加第十五届全国运动会获奖运动员、教练员和有关集体、个人进行及时奖励的决定,给予14名个人和自治区马术运动中心现代五项队、自

内蒙古各地双拥活动形式多样

本报12月25日讯 (记者 于欣莉)记者从自治区退役军人事务厅获悉,连日来,我区多地创新形式开展双拥活动,以有力度、有温度、有深度的举措,让优抚对象切实感受到尊崇与关怀。

通辽市退役军人事务局联合民政安康医院,为科尔沁区、科左中旗优抚对象送上免费体检服务。工作人员与医护人员精心筹备,量身定制检查项目,并为老弱病残群体提供“上门送检”服务。医护人员细致检查、耐心答疑,还为优抚对象建立“一人一档”健康档案,将关怀落到实处。

赤峰市翁牛特旗退役军人事务局则以赛事为媒,举办首届“双拥杯”羽毛球比赛。赛事吸引退役军人、军嫂、拥

锡林浩特市筑牢冬季道路交通安全防线

本报锡林郭勒12月25日电 (记者 巴依斯古楞 通讯员 赵云胡海涛)近期以来,强寒潮席卷锡林浩特市,气温骤降、路面积雪结冰,道路交通安全风险急剧攀升,冬季道路安全全生产压力显著增大。为严格落实道路安全生产工作要求,守护广大群众,特别是学生群体的出行安全,有效防范冬季道路交通事故,锡林浩特市公安局交通管理大队全警动员、精准发力,以“风雪无阻”的坚守与担当,将安全生产理念贯穿工作全过程,全面筑牢冬季道路交通安全坚固防线。

连日来,锡林浩特市公安局交通管理大队干警们以“警力下沉、精准管控”为核心,优化执勤力量配置,把安全生产责任落实到每一个岗位、每一个环节。机关警力下沉补充至一线护学岗及辖区重点路段,切实强化重点区域安全生产防控力量。执勤民辅警提前到岗,在车流、人流中穿梭疏导,重点规范学校门前停车秩序,为学生

鄂温克族自治旗“雪假”活动精彩纷呈

□本报记者 李新军
通讯员 王凯超 代军

12月24日,呼伦贝尔市中小学“雪假”开启,全市中小学生迎来专属冰雪假期。鄂温克族自治旗多所学校以特色活动为载体,将“雪假”打造集运动、研学、亲子互动于一体的实践课堂。

当日,锡尼河学校第三届校园冰雪运动会如期开幕,140余名学生、60余名教职工及逾百位家长共同参与。亲子雪圈往返,雪地足球赛、滑冰展示、越野滑雪、雪合战等项目轮番上演,让不同年龄段的学生都能感受冰雪乐趣。该校二年级学生白艺冉表示,和爸爸一起参与雪圈项目十分开心,期待每年都能够参与此类活动。校长白小军称,活动以“知行合一”为核心,是对“雪假”政策的生动响应,让孩子们走出书本、走进

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

要闻

多元筹资让居民养老“底气十足”

□本报记者 梅刚

锚定现代化 改革再深化

“我每年自己交200元养老保险,政府补了100元,集体经济给了200元,企业资助了100元,晚年生活更有保障了。”12月19日,锡林郭勒盟苏尼特左旗达来苏木巴彦宝力格嘎查牧民额日敦巴特尔高兴地说。

今年以来,锡林郭勒盟构建“盟一旗一苏木—嘎查”四级联动工作机制,依托“党员中心户”“那达慕+社保”等特色载体,开展政策宣讲进牧区、进家庭活动,实现政策宣传零死角、全覆盖。针对未参保人员开展逐户核查,推动未参保人员动态清零。截至目前,全盟5个边境旗市、15个苏木镇、45个嘎查的14870名居民全民参保,118个嘎查开展集体补助工作,补助资金84.6万元,惠及6951名群众。“个人交一点、政府补一点、集体贴一点、企业资助一点”的多元筹资模式凝聚起了各方力量,正在惠及更多像额日敦巴特尔一样的参保群众。

近年来,自治区人力资源和社会保障厅通过创新机制、精准施策、优化流程

等方式,形成了“个人缴费+政府补贴+集体补助+社会资助”的多元筹资模式。目前,全区613个嘎查村开展了集体补助工作,累计筹集集体补助和社会资助资金15019.6万元,惠及参保群众5.2万人次。

“以前我每年只选最低档缴费,就怕给家里添负担,现在村集体经济按照每人7000元标准给予补贴,以后领取的养老金也多了。”呼和浩特市玉泉区小黑河镇一间房村村民姜吉平感慨地说。

从单一到多元,从被动到主动,集体补助的发展路径更可持续。全区各级人社部门创新工作举措,针对性推动集体补助向困难群体倾斜,并结合实际探索出定额补助、挂钩补助、叠加补助、倾斜补助等多种化补助形式,群众获得感、幸福感持续提升。鄂尔多斯市等地通过“一村一策”宣讲会等方式,提高群众知晓度和参与度;锡林郭勒盟通过“村集体补助+财政补贴+社会资

助”模式,部分地区缴费金额连续两年达到2000元/人;二连浩特市和乌海市实现了嘎查村补助标准逐步提升;乌兰察布市、呼伦贝尔市推行“多缴多补”模式;呼和浩特市最高补助金额达到每人每年7000元;兴安盟积极推行符合补助条件村民集体补助全覆盖;巴彦淖尔市实现乡镇集体补助全覆盖。

在赤峰市宁城县社会保险业务大厅,三座店乡西窝铺村村民李欣正给父亲李国杰办理城乡居民养老保险社会资助业务。“孩子资助的钱也全部进入我的个人账户,我退休的待遇能提高不少。”李国杰说。

社会资助工作实现“多点开花”,源自经办模式的优化、宣传方式的创新和思想观念的转变。自治区制定了《城乡居民基本养老保险社会资助经办流程》,完善信息系统业务模块,破解“线上”缴费难题,实现申报、审核、

征缴、记账、发放等“全链条”高效便捷办理。依托“社保服务进万家”“马背上的社保”“葡萄藤下话社保”等宣传活动,推动社会资助工作向深向实拓展。锡林郭勒盟、通辽市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市鼓励爱心企业为713人次资助养老保险20.3万元;兴安盟发动公益慈善组织为861人提供社会资助8.6万元。此外,大力倡导个人资助,子女为父母、亲友之间相互资助参保缴费的场景日益增多,形成了浓厚的互助氛围,全区12个盟市和满洲里市、二连浩特市,为2.1万人次提供资助14526.6万元,其中资助最高缴费档次7000元超2万人次,占到95%,二连浩特市为全部参保人员资助最高缴费档次。

“集体补助和社会资助工作有序开展,进一步拓宽了城乡居民基本养老保险筹资‘源头活水’,大大提高了城乡居民保障水平。”自治区社会保险事业服务中心社会保险关系管理处处长卓娜说,目前全区各地正加大集体补助和社会资助工作推进力度,深化宣传引导、优化工作流程、强化服务效能,稳步推进任务落实,真正让政策优势惠及更多群众。

本报12月25日讯
(记者 刘志贤)12月23日,“京蒙携手·教育振兴”第三届“驼铃杯”课堂教学成果展示活动在呼和浩特举办。

活动现场,来自京蒙两地的获奖教师代表进行了优秀课例展示。北京专家围绕“思政课一体化建设的理论解读与实践探索”等主题作了4场专题讲座。在圆桌论坛环节,京蒙两地获奖教师、评审专家、校长及教育部门负责人以“京蒙教师结对参赛的创新实践与价值探索”为题展开多维研讨,生动展现了京蒙教育协作的实践成果,进一步凝聚了民族团结进步的思想共识。

第三届“驼铃杯”课堂教学大赛自启动以来,以“融铸式”教育协作为引领,注重在各学科课程思政中渗透民族团结理念,不断加强师生“五个认同”。大赛创新采用京蒙教师“一对一”结对参赛模式,从教学设计到课堂实践,从学情分析到课后反思,全程由两地教师协同完成。规模上,本届大赛吸引京蒙两地1179所中小学校、3758名教师参与,参赛人数较上一届增长42%。经过校级选拔、盟市推荐,专家评审等多轮严格评审,共评选出676个获奖作品,大赛质量较往届显著提升。大赛有效促进了两地教师教学经验共享与专业交流,推动京蒙教育协作从“单向交流”变为“双向共融”、“各自探索”迈向“协同攻坚”,在广泛交往交流交融中不断铸牢中华民族共同体意识。

本次活动由北京市教委、内蒙古自治区教育厅主办,首都师范大学和内蒙古师范大学承办。



《我的梦》绽放生命之光

12月25日,中国残疾人艺术团演员在表演节目《梨花颂》。12月25日,中国残疾人艺术团《我的梦》公益特别演出在内蒙古自治区群众艺术馆温情上演,表演者们通过声乐、器乐、舞蹈、手语诗等多元艺术形式,抒发了对生命的挚爱、对生活的憧憬、对梦想的追求,为观众带来一场直抵心灵的视听盛宴。

本报记者 孟和朝鲁 摄

兵团战友“归乡”叙巨变

本报巴彦淖尔12月25日电 (记者 薄金凤 通讯员 马超峰)12月23日,包头至银川高速铁路正式开通运营。巴彦淖尔市磴口县特邀请原内蒙古生产建设兵团的部分战友乘坐首班高铁重返第二故乡,并举办欢迎活动,共庆巴彦淖尔市迈入高铁时代。

13时02分,和谐号D6795次列车平稳驶入磴口站,乘客们面带笑容依次下车。出站口处,迎接人员热情招手。站前广场上,秧歌表演热闹欢腾,

《兵团战士之歌》旋律响起,现场以热烈氛围欢迎远方归来的亲人。

“接到邀请后,我一直盼着坐这第一趟高铁回来。磴口变化太大了!当年我们到这儿的时候,火车站就是个大土坡。现在,看看这新车站,真气派!我特别激动,希望战友们都能回来看看我们第二故乡的变化。”原内蒙古生产建设兵团一师水泵厂战士安大成动情地说。

活动现场还设置了“归乡寄怀”主

题邮局、“故乡留影”“舌尖记忆”等环节,和老战友们一起追忆往昔岁月。

“这里是我的第二故乡,我的心一直牵挂着这里。从绿皮火车到高铁,这些年国家发展得真快。以后,我们这里的特产能更快地走向全国,这必将进一步促进西北地区的发展。”老战士于静表示。

高铁的开通,不仅缩短了时空距离,也为磴口县乃至整个河套地区融入更广阔的经济发展圈注入了新的动力。

消协换届启新程

消费维权再发力

至2025年10月,内蒙古各级消协组织及12315平台累计受理消费者投诉87.3万件、咨询115.97万件,投诉办结率超98%,涉及争议金额18.1亿元,为消费者挽回经济损失5.28亿元。5年来,各级消协组织不仅充分发挥12315投诉平台作用,畅通投诉渠道,简化投诉流程,而且凝聚消费维权合力,加强部门协同共治,构建起消费维权新格局。

局。为激发消费活力,全区各级消协组织深入开展放心消费环境创建工作,2023年打造放心消费街区(商圈)90家,2025年启动放心消费承诺活动,目前已培育放心消费承诺单位869家。

消费者权益保护既是调解消费纠纷的“关键小事”,更是守护人民幸福的“国之大者”。“十五”期间,内蒙古各级消协组织将继续站在消费维权第一线,聚焦主

责主业,构建“事前预防、事中干预、事后救济”全流程保护体系,通过多方共商调解机制、行业共治格局、司法后盾支撑,把消费者的“烦心事”办成“暖心事”,不断提升消费者获得感、安全感、满意度。

据悉,新一届消协理事会由63家单位担任理事单位,第七届理事会将强化责任担当,通过加强自身建设,着力打造高素质专业化消费者权益保护队伍,以更高标准、更实举措、更优服务履职尽责,为促进消费公平、拉动消费增长、营造安全放心消费环境作出更大贡献。

以诚信“软实力”夯实发展“硬根基” ——李井滩生态移民示范区持续加强诚信体系建设

□本报记者 刘宏章 实习生 刘雪儿

12月24日,记者走进位于阿拉善盟李井滩生态移民示范区的内蒙古源晟制钠科技有限公司的生产车间,只见机器轰鸣作响,自动化生产线高速运转,一袋袋承载着诚信品质的优质工业盐产品整齐码放,将带着企业的信誉承诺发往全国各地。

“我们企业始终坚信诚信是企业生存发展的生命线,建厂以来,我们把‘诚实守信、以质求生、以信促展’的理念贯穿生产经营全过程,不仅在金融合作中保持零不良信用记录,更在产品质量、安全生产、劳动关系等方面对标标准、严格自我要求。”内蒙古源晟制钠科技有限公司总经理朱垂智说。

人无信不立,业无信不兴,政无信不威。近年来,李井滩生态移民示范

区始终将诚信体系建设摆在突出位置,从规上企业到小微商户,从工业生产到民生服务,各行各业以诚信为底色,深耕细作、践诺求同,共同绘就一幅崇德守信、高质量发展的生动画卷。

内蒙古源晟制钠科技有限公司作为一家以生产金属钠、副产液氯为主要产品的重点规上化工企业,自企业创办以来,始终坚定诚信经营的发展航向,在激烈的市场竞争中稳步前行,更收获了市场与社会的双重认可,先后荣获2022年度最诚信财务负责人、纳税信用A级企业、2023年度和谐劳动关系先进单位、2023年度安全生产诚信“红名单”企业等多项荣誉,今年11月又获评自治区级“诚信示范企业”,成为该示范区的诚信建设标杆。

“如今,在李井滩生态移民示范区,诚信经营的故事不只发生在规上企业,更体现在街头巷尾的小微商户中。走进该示范区世红超市,货架上的商品明码标价、整齐摆放,老板正兴致勃勃地为顾客介绍商品信息。多年来,这家超市始终坚持诚信为本,商品价格清晰标注,产品信息如实告知,遇到顾客有疑虑时耐心解答,出现售后问题时积极处理,用贴心周到的服务和诚实守信的经营,赢得了周边居民的一致好评。”

“做生意主要靠的是诚信二字,顾客愿意走进我的店,是对我的信任,我不能辜负这份信任,明码标价、货真价实是底线,不管是商品质量还是售后

服务,都要做到让大家买得放心、用得安心。”世红超市老板徐世红说。

近年来,该示范区始终将诚信建设作为优化营商环境、提升城市文明的重要抓手,通过健全监管机制、强化企业引导、搭建维权平台等系列举措,持续完善“守信激励、失信惩戒”的信用监管机制;同时,常态化开展诚信企业、诚信商户评选表彰活动,依托宣传栏、公众号、短视频等多种载体,广泛宣传诚信典型事迹,讲好诚信故事,推动形成“政府守诚信、企业讲诚信、社会重诚信”的良好氛围,以诚信“软实力”夯实发展“硬根基”。

“我们将持续加强诚信体系建设,进一步完善信用激励约束机制,积极拓展‘信用+’应用场景,推动诚信建设与优化营商环境、增进民生福祉深度融合,让诚信成为示范区高质量发展的鲜明底色。”该示范区应急和市场监管管理局副局长赛音朝格图表示。